
. Ha nem a hétfői napra hívták volna" 
egybe a Duna-konferenciát, ha nem ezekbe a 
napokba hívták volna össze '¡Budapestre, Mai 
gyarország fővárosába a dunai hajózás fejlesz­
tése ügyében érdekelt városokat és testületeket 
— akkor most kellene sürgősen szétküldeai a' 
meghívókat egy ilyen konferenciára. Egy* ilyen 
konferenciára, mint ez a mostani, amelyiknek 
ezernyi aktuálitását a" világháború folyamán 
nyomán szerzett tapasztalatok adták meg. 'Fo­
kozza ezt még hatalmas mértékben a román 
perfidia. A Duna mentén egyik közvetlen 
szomszédunk, amelyik ott volt velünk, amikor 
a Vaskapu megnyitásánál a kultúra diadalát 
ünnepeltük és, lekes szavakat váltottunk arról* 
hogy ime, adva van a nemzetek testvéri érint­
kezésére egy újabb nagyszerű alkalom, egy 
gyönyörű eszköz.

Adva volt és adva, van — a román szom­
széd, akárcsak a szerb szomszéd, bizonyára 
már akkor is arra gondolt, amire most vissza­
emlékeznek, hogy milyen nagyszerű eszköze 
lesz ez a magyar ész és magyar kéz alkotta 
nagyszerű kulturmunka a gyűlölet . romboló. 
munkájának, amelylyel a maguk hóditó útjára 
indulnak majd ellenünk. És megindultak ■—< az, 
egyiket már messzire vetettük a Duna partjá­
tól, á másik orozva tört ránk, még itt van, da 
meddig még? És azután? Okultunk-e a ta­
pasztalatokon ■— felkészültünk.-© rajból, sokat 
tanulva, sokat tapasztalva a múltból és a je­
lenbed, felkészültünk-e a jövőre?

Erre a kérdésre adja meg a választ a Duna* 
konferencia, amelyik ilyiórmán beleilleszkedik 

ja világháborúba és jelentős föladátot teljesít a 
világháború nagyjelentőségű gazdasági pro- 
gramm-munkájában.. Okosan,, higgadt előrelá­
tással- csak annyit vettek a konferencia prbiT 
grammjába, amennyit az most cl is intézhet- 
És azért mégis, úgyszólván mindén benne van, 
ami a magunk, német és osztrák szcynszódáink 
szempontjából most fontossággal bír, nem 
éppen a jelen szempontjából csak, hanem a 
jlövö föladatainak céltudatos, előrelátó élőké* 
szitése szempontjából ia, <

A konferencia tárgyai: a műszaki mu ff* 
kálatok a szabad hajózás érdekében, r— .az orv 
szágközi jellegű dunai jogi kérdések, — és 3 

Éelhajézási magánjogi kérdések. Alapve tő, kér* 
dések, amelyeknek a tisztázása a legelső és lég* 
főbb feladat a Dunán reánk és szÖvetseles^zonv 
szédainkra váró hatalmas munka megfelelő, elek 
készítésére, teljesítésére. Akik e kérdések; elő* 
adóiként szerepelnek: elismert, kiváló, ; tudó^ 
ismerői az egész anyagnak és akik azeídadusok* 
hoz hozzászólnak, bizonyára tudatában vannak 
annak, hogy ez nem egy amolyan ,szokványf 
kongresszus, amelyen szereplést jelent csak 3 
felszólalás, hanem nagyjelentőségű alkalma eb 
szövetséges nemzetek hozzáértő, szaki érfiain ak, 
hogy a snlj'os véráldozatok árán megőrzött 
Duna hatalmas jelentőségét, páratlan alkalmát 
miként tudjuk a jövőben' méltatni; és kihasz­
nálni, érvényesíteni a szövetséges nemzetek hu­
taimának, jelentőségének, vagyonának a növe­
lésére, fokozására. y : y -

Sok mulasztást kell pótolnunk es rengeteg uj 
munkát kell teljesítenünk. Minderre ez a kon­
ferencia adja most- már meg az első lpkésti" A 
Duna, a veié kapcsolatos nagyjelentőségű fór- 

; gálmi, kereskedelem-gazdasági és műszaki kér*
| dések, az idetartozó Összes kérdéseknek 
| minden viszonylata, a közlekedési hálózatok, a



vasút rend szer és a folyami kikötök megfelelő 
módon való összhangba liozatala, az átrakási 
lehetőségek létcsitóee, a vámkérdések tisztá­
zása, a téli kikötök létesítésé, az átrakódó és 
áthajózó telj esi tménvBk nfegkönnyitése, a hajó­
építő telepek ’létesiilétíének , és fejlesztésének 
elősegítése: mindez egységes, szerves, hatalmas 
munkát igényel. .

Budapest központi. fekvése a Dnna-hajő- 
zásban, predesztinálja. a magyar fővárost arra 
a szerepre., amelyet hihetőleg legjobban be is 
fog tölteni. Ebben a szerepben 'első föllépését 
jelenti, első megnyilatkozását ez a konferen­
cia, amellyel {Budapest a. főváros-kiválóan be­
cses, értékes és. a szó legszebb értelmében dicső 
kultHrrn-unkát teljesít., Szeretettel fogadja az 
ország, egész közönsége a konferenciára érkező 
német és osztrák vendegeket, érdemes munka­
társainkat a hatalmas föladat teljesítés ében. Ez 
a. munka is csak közelebb, hozott bennünket, 
még értékesebbé tette szövetségünk y tartalmát 
és fokozza díjúinkét, bizaJmojikat ügyünk dia­
dalában. Üdvözöljük a fővárost a konferencia 
gondolatáért,. alapos -előkészítéséért és biza­
lomtelt szívvel köszöntjük vendégeinket!
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valamint a Duna műszaki és hajózási kérdései­
nek összefoglaló jelentése, bemutatja: Fock Ede 
székesfővárosi tanácsos. 4. A műszaki és hajó' 
zási kérdésekről való vita. 5. Nemzetközi i észre 
vonatkozó jelentés, előadja: Bleyer József, Be- 
gensburg város első polgármestere. 6. A nem­
zetközi rész fölött való vita. Y. A magánjogi rész 
megvitatása (a belbajózás kérdése)., előadja: 
Loebl Tíichard dr., aussigi Elba-egvesiilet el­
nöke. 8. A magánjogi rész megvitatása.
9. Zárszó,
M Biumafo&nf@r>emcla
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A szeptember elején összeülő Dunakoníeren- 

cia alkalmából a Városi Könyvtár Összegyűjtötte 
és jegyzékbe foglalta a Dunára vonatkozó magyar 
rés külföldi irodalmat é<£ ezt a jegyzéket most csi­
nos füzetben kiadta. Együtt van a jegyzékben a 
Dunával kapcsolatos utazási, hajózási, szabályo­
zási, forgalmi, csatornázási, nemzetközi jogi kér­
déseknek válogatott irodalma és igy egészen két­
ségtelen, bőgj'- akik a Dunakonfereneián kapott 
útmutatásokon elindulva fogják tanulmányozni a 
dunai hajózás kérdéseit, nevezetes aegédoszközökre 
találnak a Városi Könyvtár jegyzékében. A jegy­
zékben .felsorolt könyvek megtalálhatók a Városi 
Könyvtárban, ŐGróf Károlyi-utca 8. alatt). A 
jegyzék ára 50 fillér és kapható minden, könyv­
kereskedésben, „

A szeptember 4-én összeülő Dvmakonferen- 
cia napirendjét az elnökség a következőképen 
állapította meg: szeptember 4'én délelőtt 10
órakor; 1. Bérezi/ István polgármester meg­
nyitó-beszéde.^. H arkányi éi) nos hálóJcereske- 
delemügyi miniszter a magyar kormány nevé- 

i ben üdvözli az értekezletet. A Duna műszaki 
-t.s hajózási .kérdései: ; a ); a német Dunáról szóló 

jelentés, bemutatja IViedevriuum  Ágoston; p ba- 
. jor víz' és folyamépitési hivatal, igazgatója, 

• D eg g en d o r fb  ) az osztrák Dunáról, szóló jelen- 
... tós, előadja: Reich  Dezső, es. és kir. min. ta- 
■ náosce. a Dunaszabályozási Bizottság igazga- 
. tója. Becs; c) a magyar Dunáról szélé jelentés,
i ’■~ *7.7«—;, r ... ,-y ~y~~7 

— Az értéktőzsde, Bulgáriának Romániához 
intézett hadüzenetére bizton számitott a tőzsde kö­
zönsége, de azért mégis kitűnő hatással volt en­
nek hivatalos közlése, A helyzetet különben nyu­
godt abban Ítéli meg a tőzsde, $mi ma erősen meg­
javította dispozicióját. Hozzájárult még, hogy a 
bécsi és berlini piacról is szilárd tendenciáról ho­
zott hírt a táviró, ami az eladott értékek vissza­
vásárlására serkentette a spekulációt. Ennek ha­
tása alatt az értékek sorban javultak- A kereslet 
központjában a Magyár hitel, Magyar bank, Köz­
úti, Államvasut, Spódium, Parcellázó bank és a 
Lipták részvény állott, amelyek újabb javulásuk­
kal vonták magukra az érdekelt körök figyelmét- 
A zárlat általában igen kedvező maradt-

— A gabonatőzsdén a legnagyobb nyugalom 
uralkodik. Rendszeres forgalom nem fejlődik ki, 
ennek azonban csak az av oka, hogy kevés olyan 
áru van, amely szabad forgalom tárgyát képezi 
Ezért csak itt-ott fordult elő egy-egy üzletkötés 
nagyobbára szilárdan tartott, némely esetben pe­
dig emelkedő árakon- Különösen takarmánycikkel 
iránt mutatkozik élénk érdeklődé«, de a kinála' 
igen csekély- A statisztikai hivatal kimutatása sze 
rint az utolsó 24 órán belül 10740 q búza, 2454 ( 
rbzs, 10983 q árpa, 7673 q zab, 4044 q tengeri 
100 q liszt és 1100 q korpa érkezett Budapestre 
amivel szemben 4706 q árpa, 4064 q liszt és lő  
p korpa szállíttatott el innen-

— A Kereskedelmi Bank brassói és nagy 
szélbeni fiókja. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bán 
brassói és nagyszebeni fiókjai a hatósági intézkt 
désék következtében Budapestre ökltöztek s 
bank központi intézetében feleik rendelkezéséi 
állanak-
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A Magyar Agrár- és 3 árad “ékbank Részvénytársi 
ság igazgatósága megállapította az intézetnek 191 

. junius 30-ára lezárt, félévi mérlegét, mely a ma 
évben elért 1,53.0.4-31.73 K tiszta nyereséggel szer 
ben 1,549.90! ,67 K tiszta nyereséggel zárult, 
nyeroségáthozat figyelembe vétele nélkül. A nyer 
ecg- és veszteségszámla a kővetkező tételekből á

Kyercségá.itliozat az 19*15- évről 327.524.90 
(310.939.71 K).; kamatszámla 1.716.863.89
(1 041.481.19 K); jutalékok és különféle nyere 
gek 479.576.80 K (444.482.03 K ); házbérjövedele 
számla 57.690 K ( 57.540 K ); költségszál 

.518.872.29 K (477.955.85 K). adó- é* illet ék szál


